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Πώς θα σβήσουμε τα ψηφιακά μας ίχνη -Οριστική 
διαγραφή από τα κοινωνικά δίκτυα
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Η μανία που διακατείχε τους χρήστες των social media να ανεβάζουν και να 
δημοσιεύουν καθημερινά όλο και περισσότερες πληροφορίες για τους ίδιους 
προσωπικές φωτογραφίες κλπ, έχει πλέον κοπάσει και πολλοί είναι αυτοί που 
προσπαθούν να εξαφανίζουν από το διαδίκτυο τα ίχνη τους ή τουλάχιστον να τα 
περιορίσουν.

Με αφορμή την είδηση πως το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο υποχρεώνει πλέον την 
Google να διαγράφει τα προσωπικά δεδομένα των χρηστών της όταν εκείνοι το 
απαιτούν, επανέρχεται στο προσκήνιο το πώς μπορεί κάποιος να εξαφανίσει 
εντελώς τα ψηφιακά του «ίχνη» στις υπηρεσίες κοινωνικής δικτύωσης

Οπως γράφει και η Καθημερινή, η πιο ριζική λύση είναι φυσικά να διαγράψει το 
προφίλ του οριστικά, χωρίς δυνατότητα επαναφοράς. Για όσους, πάντως, θέλουν 
να συνεχίσουν να χρησιμοποιούν τον λογαριασμό τους, τα περισσότερα social 
media προσφέρουν τρόπους ώστε να αποσύρουν από την «κοινή θέα» τις 
αναρτήσεις για τις οποίες οι χρήστες μετάνιωσαν στην πορεία.

Διαγραφή από Facebook

Το Facebook δίνει τη δυνατότητα στους χρήστες του να καταστήσουν «αόρατο» 
ολόκληρο το περιεχόμενο του Χρονολογίου που έχουν κοινοποιήσει σε φίλους 
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φίλων ή δημόσια, ώστε να εμφανίζεται πλέον μόνο στους φίλους τους. Επίσης 
έχουν τη δυνατότητα να παρέμβουν σε οποιαδήποτε δημοσίευση μεμονωμένα και 
να τη διαγράψουν, ενώ μπορούν να αφαιρέσουν το όνομά τους από την ετικέτα -
tag- από οποιοδήποτε post.

Τι ισχύει για Instagram, Flickr και Twitter

Τη δυνατότητα διαγραφής εικόνων δίνουν και τα περισσότερα «φωτογραφικά» 
κοινωνικά δίκτυα, όπως το Instagram και το Flickr, ενώ και οι χρήστες του Twitter 
μπορούν να εξαφανίσουν επιλεκτικά κάποια από τα παλιά τους μηνύματα.

Κυνηγώντας διαχειριστές ιστοσελίδων

Μεγάλο είναι το πρόβλημα που μπορεί να αντιμετωπίσει κάποιος όταν στοιχεία του 
αναδημοσιευθούν αλλού στο Διαδίκτυο όπως σε site ή φόρουμ. Σε αυτές τις 
περιπτώσεις η μόνη επιλογή που έχουν είναι να απευθυνθούν στους διαχειριστές 
τους, ζητώντας τους να το «κατεβάσουν» τα στοιχεία.
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